

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Veronika Dudková

Název práce: Subkultura veganů a její životní styl

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petra Kalibová

Oponent práce: doc. PhDr. Jiří Semrád, CSc.

Téma práce: Autorka předkládané bakalářské práce Veronika Dudková zvolila téma, které plně odpovídá jejímu studijnímu zaměření. Problematika jednotlivých subkultur se dostává do popředí, avšak v rámci závěrečných prací se jedná o téma do jisté míry neotřelé a atraktivní.

Zaměření práce: Autorka se v teoretické části práce rozdělené do čtyř kapitol zabývá postupně vymezením základních pojmů, které s tématem práce souvisí – vymezuje vegany jako subkulturu, popisuje životní styl veganů. Protože se empirická část práce orientuje na rodinné vztahy těchto členů subkultury, popisuje tuto otázku také v jedné z kapitol. Struktura teoretické části práce je tedy logická, v textu se neobjevují chyby ani překlepy.

Empirické šetření: V rámci empirické části práce (je obsažena v 5. kapitole) autorka popisuje design výzkumu, definuje výzkumný cíl, charakterizuje výzkumné metody atd. Autorka zvolila kvantitativní design výzkumu. Celkem autorka získala 236 respondentů, což považuji v rámci bakalářské práce za velmi pozitivní. Autorka vhodně formuluje hypotézy. Kladně hodnotím velmi podrobný popis realizace výzkumu, v rámci které autorka provedla také předvýzkum, který jí přinesl podstatné informace pro „správnou realizaci“ výzkumného šetření. Hypotézy jsou správně podloženy a sytí je několik položek v dotazníku. Studentka nejprve interpretuje

získaná data z jednotlivých položek dotazníků (na základě četností) a poté verifikuje hypotézy. Autorka by udělala dobře, kdyby na příklad v závěru komparovala zjištěná data s teoretickými východisky, se kterými pracovala v teoretickém backgroundu práce.

Využitelnost pro praxi: Střední. Autorka se zaměřila na skutečně velmi zajímavou oblast, a ačkoliv práce obsahuje některé drobné chybičky, práce je originální a kvalitně zpracovaná.

Rozsah práce: Předkládaná bakalářská práce obsahuje 75 stran (je tedy rozsahově nadprůměrná) a je rozdělena do pěti kapitol. V kapitole páté je obsaženo výzkumné šetření.

Práce s odbornými zdroji: Autorka v textu přiměřeně cituje, celkem v práci využila téměř 60 zdrojů (včetně metodologie a pramenů cizojazyčných). S nepříliš frekventovaným tématem v oblasti odborné literatury si tedy autorka poradila velmi dobře. Bývá zvykem seznam pramenů řadit v abecedním pořadí.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je na dobré úrovni.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Studentka se osobně na konzultace k bakalářské práci dostavovala pravidelně a ke zpracovávání práce přistupovala velmi svědomitě.

Cíl práce: Cíl práce je uveden v úvodu práce jako „zmapovat motivaci členů vstupujících do veganské subkultury, popsat jejich rodinné prostředí, životní styl“, v závěru potom autorka hodnotí jeho dosažení.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Zjistila autorka nějaké rozdíly v získaných datech vzhledem k délce období, kdy se respondent hlásí k této subkultuře?

2. Má autorka vizi, jaké další kroky (výzkumné metody, příbuzná témata) lze v rámci případných dalších výzkumných šetření v souvislosti s veganskou subkulturou podniknout?

3. Předpokládala autorka výsledek, že se respondenti nehlásí k žádné další subkultuře, či nikoliv?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F

Datum: 10. 3. 2016

.....

Podpis vedoucího práce